Пятница 31.03.2023 г. Nº 13 (1027)

Еженедельное печатное издание. Цена свободная. Основана в феврале 2003 года

Социально-экономическая, культурно-просветительская газета

Издатель: ООО издательство «Горный лён». Газета распространяется по Оренбургской области.

BMECTE МЫ СИЛА!



Комбинат «Ураласбест» принял представителей АО «Оренбургские минералы».

Подробнее на 2 стр.



В Оренбуржье учредили новый праздник.

Подробнее на 3 стр.



E-mail: gazeta@orenmin.ru

Команда «МЧС» стала победителем открытого первенства Ясного по волейболу.

Подробнее на 5 стр.

С Днём геолога!



Уважаемые геологи АО «Оренбургские минералы», работники и ветераны отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

первое воскресенье апреля мы отмечаем День геолога. Это праздник Ввсех тех, кто связал свою жизнь с поиском и разведкой природных богатств. Без преувеличения можно сказать, что он значим для каждого из нас, ведь именно неустанная работа геологов, геофизиков и других специалистов отрасли является залогом экономической стабильности и процветания страны и региона, позволяет обеспечить наши потребности в минеральном сырье и энергоресурсах. Усилиями многих их поколений были найдены, изучены, введены в эксплуатацию месторождения различных полезных ископаемых. Их богатство и разнообразие обусловило характер развития экономики и промышленности Оренбуржья, всего Южного Урала, обеспечило индустриальный прорыв прошлого столетия, дало жизнь многим предприятиям, в том числе нашему комбинату.

Уважаемые геологи! Ваша профессия важна и нужна, она требует огромной самоотдачи, глубоких знаний и умения работать с высокими технологиями. Впереди у вас новые рубежи, новые задачи, решение которых

потребует от вас применения всех накопленных знаний и опыта, так пусть вам сопутствует удача! Мира вам, счастья, здоровья и благополучия!

Администрация

и профком АО «Оренбургские минералы».

Уважаемые геологи и ветераны отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

юбовь к своему делу – важная состав-**Ј** Гляющая вашей профессии. Она сочетает в себе напряжённый труд и стремление к новому, неизведанному.

Благодаря достижениям оренбургских геологов, геофизиков, буровиков, горняков, всех представителей отрасли в недрах нашего края разведаны десятки видов полезных ископаемых. Создана надёжная основа для добывающей, перерабатывающей, строительной индустрии.

Убеждён, что ваш опыт, знания, практические навыки будут и впредь способствовать динамичному развитию экономики ре-

Желаю вам крепкого здоровья и новых профессиональных успехов!

С. ГРАЧЁВ. председатель 3С Оренбургской области.

впервые посетит Оренбуржье

ОБЩЕСТВО

Председатель Центризбиркома России Элла Памфилова

В Оренбургской области 3 и 4 апреля пройдёт Всероссийский форум по вопросам проведения выборов с участием главы ЦИК РФ Эллы Памфи-

ловой. Он приурочен к 30-летию избирательной системы РФ. Форум будет посвящён обсуждению психологических аспектов выборов, вопросов управления конфликтами в избирательном процессе, а также новых избирательных стандартов.

В нём примут участие представители 55 регионов. От Оренбуржья – члены облизбиркома, а также председатели всех 47 территориальных избирательных комиссий.

- Провести форум-совещание в Оренбурге предложила председатель ЦИК Элла Памфилова после открытия в июле 2022 года регионального образовательного центра «Выборы». Губернатор Оренбургской области Денис Паслер поддержал эту инициативу, – сообщили в пресс-службе регионального правительства.

Организатором форума выступает Избирательная комиссия Оренбургской области при поддержке регионального правительства.

В регионе закрывают дороги для проезда большегрузных автомобилей

В Оренбургской области с 27 марта вводятся плановые ограничения на передвижение транспорта по региональным и межмуниципальным дорогам в связи с сезонными погодными условиями.

▶27 марта по 25 апреля **少**будут действовать ограничения движения для тяжеловесных транспортных средств с нагрузкой на ось свыше 6 тонн. Об этом напоминают в правительстве Оренбургской области.

будет Исключение лано для пассажирских перевозок, доставщиков продуктов питания, лекарств, почты, ГСМ, семян и удобрений, спецтранспорта для вывоза ТКО, автомобилей ДОСААФ

и Минобороны России.

2023



АФИША с 30 марта по 5 апреля

10.00 час. - 2D «Моя фея - проказница» (0+), цена билета 200 руб.

11.35 час. – 2D «Коты Эрмитажа» (6+), цена билета 200 руб.

13.10 час. – 2D «Приключения Аргонавтов» (6+), цена билета 250 руб.

14.55 час. – 2D «Кукольник» (12+), цена билета 200 руб. **16.35 час.** – 2D «На солнце, вдоль рядов кукурузы» (6+), цена би-

лета 180 руб.

18.20 час. - 2D «Любовь-морковь. Восстание машин» (16+), цена

билета 250 руб.

20.10 час. – 2D «Джон Уик 4» (18+), цена билета 200 руб.

www.ria56.ru

2

Горный лён №13 (1027) 31 марта 2023 г. Учителя, педагоги, наставники... Сколько ещё синонимов можно подобрать, чтобы рассказать о людях, которые так много сделали для детей, для школы, для начальной и средней ступеней образования? Отечественные педагоги признаны одними из лучших в мировой практике. Их разработки, методы и теории воспитания и образования до настоящего момента остаются в числе используемых и уважаемых. Педагогические системы Выготского, Макаренко, Ушинского и других нельзя считать частями «педагогического пантеона», в них можно найти идеи для решения проблем, стоящих перед современностью.



Гости производства

Совместный опыт встал на защиту хризотила

Комбинат «Ураласбест» принял представителей АО «Оренбургские минералы». Встреча промышленников Асбеста и Ясного состоялась в рамках обмена опытом безопасного производства и использования хризотила, нововведениями, технологиями.

Ведущие специалисты — технологи, механики, энергетики — посетили цеха асбестообогатительной фабрики, лабораторию, ДСУ-1 в карьере, центральный диспетчерский пункт, смотровую площадку карьера. В ходе встречи коллеги обменялись полезной информацией, опытом.

- Есть такие моменты, которые мы не замечали. Теперь же, после общения с представителями «Оренбургских минералов», обратили на это внимание и думаю, что специалисты фабрики возьмут замечания на вооружение. Как пример - они сушат руду для проведения анализов в бытовых микроволновых печах. Мы же, как положено, в электропечах. За счёт такого элементарного способа коллеги сократили время на проведение анализов, а значит увеличилось количество исследованных проб, стал точнее технологический процесс, - отметил Дмитрий Берсенев, заместитель директора по управлению производством ПАО «Ураласбест».

Как подчеркнул Дмитрий Берсенев, такие встречи особенно полезны и актуальны в преддверии заседания сторон Роттердамской конвенции, которое пройдёт в мае. А 16 апреля работники хризотиловой отрасли в очередной раз объединятся в Международный день защиты хризотила. Эту дату объявили не случайно. Каждые два года лоббисты антиасбестовой кампании пытаются запретить использование хризотила на всей планете.

Стоит отметить, что в России добычей уникального минерала хризотила занимаются два крупнейших горно-обогатительных комбината — «Ураласбест» и «Оренбургские минералы». В карьерах Асбеста и Ясного сосредоточены 80% балансовых



запасов асбестовой руды. Экспортируемую продукцию приобретают страны всего мира. Тысячи работников отрасли задействованы в технологическом процессе добычи, перера-

ботки и производстве товарной продукции.

Объединившись в движение «Народ за хризотил», работники отрасли защищают минерал, своё право на труд, рабочие ме-

ста и улучшение жизни. Учёными доказано: при контролируемом использовании хризотил безопасен.

Пресс-служба ПАО «Ураласбест».

Благоустройство

Набережная в степном краю

«Набережная в степи» – такое необычное словосочетание звучало в актовом зале администрации города, где обсуждалась концепция благоустройства территории вокруг городского пруда.

Округ вновь участвует во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Благодаря ему в прошлом году появился первый городской парк по улице Юбилейной. Помогает в подготовке к конкурсу красноярская проектно-строительная компания «Орта».

Её специалисты приехали в наш город, чтобы на месте определиться с дизайн-концепцией проекта, изучить особенности, собрать предложения населения.

В первой встрече проектанты хотели понять восприятие горожанами своего города, узнать, чем живут люди, найти его уникальности, фишки, как сейчас говорят, познакомиться с флорой и фауной. Горожане составляли линейку важности приоритетов, отмечали частоту встреч с различными животными в черте населённого пункта. В анкете они отвечали на вопросы, касающиеся допустимых видов деятельности на территории объекта, её значимости в масштабах города.

Вторая встреча носила прикладной характер. Организаторы на основе предыдущего сузили направления творческого процесса. Восемь команд должны были на плане провести зонирование, разместить игровые, прогулочные зоны, детские площадки, объекты общепита, зелёных насаждений, автосто-



янок, а затем представить свой проект на суд.

Идей было множество, благо организаторы специально провоцировали на самые фантасмагоричные вещи, вроде лебедей в пруду или гостиниц для птиц и животных. Но маниловщиной не пахло, хотя прозвучала буквальная фраза из Гоголя: вот бы мосток через прудок построить! В каком-то виде пирс планируется.

Во встречах принимала участие Татьяна Силантьева как глава округа и как творческая единица при обсуждении:

– Так случилось, что наши дороги с компанией «Орта» из Красноярска пересеклись, несмотря на расстояние нас разделяющее. Команда будет помогать нам в составлении дизайн-концепции нашего нового общественного пространства

«Городской пруд». Многие уже принимали участие в подобном процессе два года назад, когда формировалось представление, находились идеи, поступали предложения для парка.

На этапе обсуждения, мозгового штурма нам важно учесть предложения граждан. В случае выигрыша Всероссийского конкурса, а мы просто обязаны его выиграть, начнётся этап проектирования. Отступить от концепции нам уже не удастся, поэтому важно именно сейчас собрать все пожелания, которые можно реализовать в наших климатических условиях. Чем больше будет предложений и инициативы, тем выше наши шансы на победу в конкурсе.

Сергей ВЫДУМЧИК.

Анастасия СЛЕСАРЕВА, главный инженер проекта:

— Мы будем помогать администрации округа выиграть этот конкурс и получить грант. Встречались на улице с горожанами, с интересом побеседовали со студентами Горно-технологического техникума. Выявили приоритетность, узнали, что важно, а что нет для жителей, определили плюсы и минусы, восхитились богатством степной фауны и флоры. Удивлены тем, что камыш вы считаете сорняком и предлагаете его извести. У нас в Сибири он не растёт, и мы смотрим на него как на редкость и предлагаем использовать в качестве важного элемента ландшафта. Кстати, так поступают в Китае. Частично в пляжных зонах можно почистить, а остальное использовать как естественную среду.

К лету итоги конкурса станут известны, надеюсь, что мы поможем ясненцам заполучить ещё одно место притяжения.

Компания ООО «ПСК ОРТА» (Красноярск), выполняет весь спектр работ по разработке проектно-сметной документации, строительству, реконструкции и капитальному ремонту зданий и сооружений, учитывая функциональные, экономические, санитарно-гигиенические, противопожарные, экологические и другие требования к объекту строительства.

Целью компании является содействие в решении задач, стоящих перед заказчиком, путём предоставления качественных услуг при разработке инженерно-технических решений на высоком профессиональном уровне в сфере проектирования и строительства, берётся за исполнение амбициозных проектов и обеспечивает их реализацию с наилучшим качеством в пределах выделенного бюджета и в установленные сроки.

2023 г. – Год педагога и наставника

Василий Александрович Сухомлинский – советский педагог, писатель, публицист, создатель народной педагогики. Не отрицая коммунистические идеалы, он сумел через идеи гуманной педагогики формировать и воспитывать духовные, гармоничные и счастливые личности. Сделать это ему помогла искренняя любовь к детям и убеждённость в собственной правоте. Проработав всю жизнь учителем в сельской школе, он сделал её почти научным учреждением, лабораторией педагогических методик. Его признали классиком гуманной педагогики прошлого века.

Горный лён №13 (1027) 31 марта 2023 г.

Наставник

В труде и в бою за Отчизну свою

Не так давно на производственных площадях АО «Оренбургские минералы» разместилось новое промышленное предприятие ООО «Мастодек», которое занимается изготовлением продукции из полимерных материалов. За короткое время компания-резидент ТОСЭР Ясный сумела добиться успеха в развитии, вывести свою продукцию на рынок и представить её широкому кругу потенциальных партнёров и покупателей.

В дружном коллективе данного предприятия трудится мастер Альтаир Багдаулетович ТАЙЛЯНОВ, о котором мы сегодня с удовольствием расскажем нашим читателям.

Гак производство изделий из минерально-полимер-**К**ного композита в Ясном начало свою историю с нуля, так и свою жизнь А.Б. Тайлянов в нашем городе начал, можно сказать, с абсолютно чистого листа.

Долгое время Альтаир Багдаулетович отсутствовал в родных краях, выполняя перед Отчизной свой воинский долг. А когда вернулся, решил устроиться на производство, заниматься делом полезным и стоящим.

Родился он в Ясном, но в раннем детстве переехал с родителями в п. Садовый. Именно этот посёлок А.Б. Тайлянов считает своей малой родиной. Здесь он рос, учился, окончил 9 классов школы.

В 2000 году семья переехала в п. Новосельский, где мама Альтаира Багдаулетовича Алия Картбаевна работала в школе учителем физики и математики.

В 2004 году юноша окончил Новоорское профессиональное училище, получил профессию бухгалтера и в том же году ушёл в армию.

Армейская служба проходила в г. Трёхгорном Челябинской области. В 2005 году Альтаир Багдаулетович заключил срочный контракт и уехал в станицу Шелковскую, в Чеченскую Республику. Мужчина поступил в распоряжение 46-ой отдельной бригады оперативного назначения 360-ого батальона.

Служба была не лишена опасности: как сложится следующий день - предугадать было невозможно. Альтаир Багдаулетович начинал разведчиком-снайпером рядового состава. Через год возглавил отделение, став командиром.

В 2007 году после учёбы в школе прапорщиков А.Б. Тайлянов был назначен заместителем командира взвода. Боевые задачи на службе всегда решал достойно, умел находить и принимать нужные решения.

До 2018 года А.Б. Тайлянов принимал участие в различных военных операциях. Чудом ему удалось остаться живым и невредимым. Службу по контракту наш земляк заканчивал в должности старшего техника разведроты.

На его парадном кителе есть медали «За службу в разведке», «За службу на Северном Кавказе», «Отличник боевой службы». Приятно на них смотреть и понимать, что, хоть за плечами мужчины большой опыт военной службы, впереди у него ещё целая жизнь!



Новую, невоенную, жизнь вместе с семьей Альтаир Багдаулетович начинал в Оренбурге, работал начальником склада, и всё складывалось хорошо. Но в 2020 году случились «ковидные» времена, и вся работа с клиентской базой рухнула. Тайляновы вернулись в Ясный. Бинагуль Ракимжановна устроилась медсестрой в больницу, дочки Аида и Ляйсан пошли здесь в школу и детский сад. Глава семьи искал работу на комбинате.

А.Б. Тайлянову действительно повезло: в ООО «Мастодек» его приняли сначала оператором, а вскоре предложили должность мастера смены «А».

Цех работает в три смены. Альтаир Багдаулетович следит за качеством продукции и правильной эксплуатацией оборудования. Экструзионные линии производят продукцию в виде гранул, которые идут на продажу

Компания изготавливает доски террасную и заборную, а также лаги. В последние месяцы производство вышло на новый уровень: ждут современное оборудование, которое увеличит ассортимент товаров, и улучшит производственные показатели. Как только полностью растает снег и город начнёт во-весеннему



преображаться, в новом парке на ул. Юбилейной мы увидим немало предметов, изготовленных из продукнии «Мастолек»

В смене «А» под руководством А.Б. Тайлянова трудятся оператор линии А.М. Аймагамбетов и грануляторщик Д.Л. Дарбаев. Удивительно, но доски, производства ООО «Мастодек» не имеют аналагов! Они крепкие, прочные, не поддаются воздействию высоких и низких температур. При наличии столь важных характеристик продукции у ООО «Мастодек», считаем, очень хорошие перспективы.

Альтаир Багдаулетович в своё время очень быстро освоил работу на экструзионной линии и теперь успешно передаёт свой опыт новичкам, за что был отмечен наградой в деле наставничества молодых кадров.

У А.Б. Тайлянова достаточно свободного времени, чтобы съездить на любимую рыбалку. Это его увлечение разделяют и многие коллеги. Он выступает за здоровый образ жизни, и потому лучше отдыха, чем в общении с природой, просто не представляет!

Наталья ГРИДНЕВА.

В Законодательном Собрании

На повестке – детский отдых

На площадке молодёжного центра «Авангард» состоялась открытая сессия организаторов детского отдыха «Диалоги профессионалов».

акие встречи проводятся ежегодно **I** в начале весны. Это возможность обобщить достижения и проблемы в сфере отдыха и оздоровления, поделиться опытом, получить информацию об изменениях и новшествах в отрасли.

Участие в сессии приняли более 150 человек: представители областной и муниципальных межведомственных комиссий, главы муниципальных образований, специалисты уполномоченных органов в сфере детского отдыха, руководители стационарных оздоровительных организаций. Законодательное Собрание представляла председатель комитета по социальной политике и здравоохранению Ольга Хромушина.

Парламентарий отметила соответствие региональной нормативно-правовой базы в сфере отдыха и оздоровления детей федеральным требованиям.

- Основные задачи оздоровительной кампании-2023 - это сохранение и развитие инфраструктуры. Нужно обеспечить качество детского отдыха, максимальную безопасность детей во время пребывания в лагерях, - сказала Ольга Хромушина.

Отдых и оздоровление детей в 2023 году будут осуществляться в соответствии с действующими санитарными правилами, которые продлены до 1 января 2024 года.

Всего в летний сезон работу планируют 48 загородных оздоровительных лагерей и около 800 дневного пребывания. Охват должен составить не менее 80 тысяч детей. Финансирование заложено в размере почти 675 млн рублей.

Продолжится модернизация и укрепление материально-технического состояния муниципальных баз отдыха. На эти цели направят около 67,5 млн ру-

С этого года расширена категория детей, имеющих право на обеспечение 100-процентным сертификатом. Эта мера поддержки распространяется и на детей военнослужащих, призванных на военную службу по мобилизации. А также детей лиц, зачисленных для прохождения военной службы в состав 72-й мотострелковой бригады 3-го армейского корпуса или заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ.

В Оренбуржье учредили новый праздник

Соответствующий закон принят на заседании Законодательного Собрания.

Календарь праздничных дней и памятных дат пополнился Днём избирательных комиссий Оренбургской области. Инициатива принадлежит региональному избиркому.

Согласно пояснительной записке к законопроекту, только сейчас в состав



изоирательных включено более 15 тыс. человек. А за 30 лет в проведении выборов на территории Оренбуржья приняло участие свыше 40 тыс. членов избиркомов разного уровня.

«Важность и сложность возложенных на избирательные комиссии государственных функций по организации и проведению выборов и успешное их осуществление заслуживают особого внимания и высокой оценки», говорится в документе.

Датой празднования установлено последнее воскресенье мая, в знак того, что все виды выборов проводятся в вос-

В этом году День избирательных комиссий Оренбургской области приходится на 28 мая.

www.zaksob.ru

Горный лён №13 (1027) 31 марта 2023 г.

Родился Василий Александрович 28.09.1918 г. в семье плотника в с. Васильевка Кировоградской области (Украина). У Сухомлинских было четверо детей (все стали сельскими учителями). Отец после революции стал активистом: руководил колхозом, был селькором, преподавал труд в поселковой школе. Детство Сухомлинского пришлось на тяжёлое время: гражданская война, разруха, голод, вражда, ненависть. Уже тогда мальчик начал задумываться, как сделать детство счастливым. С 1926 по 1933 гг. Василий был учеником поселковой семиклассной школы. Он был очень трудолюбивым и одарённым ребёнком.



РЕКЛАМА

Желаем счастья!

Администрация и коллектив управления комбината сердечно поздравляют с юбилеем

Антона Борисовича ШКАРОВСКОГО! Пусть Ваш великолепный юбилей

Подарит бодрость, радость, вдохновение! Желаем Вам счастливых, светлых дней, Здоровья крепкого, удачи и везения!

Администрация и коллектив управления комбината

от всей души поздравляют с днём рождения Светлану Владимировну ЛАЗОВУЮ, Александра Константиновича МАКИЕВСКОГО, Максима Сергеевича ПРИХОДЬКО!

Пусть ждут во всём удача и везенье, Всегда отличным будет настроенье. Пусть удаются планы и дела, Чтоб яркой и счастливой жизнь была!

Коллектив и профком ЗПЛ и ОТК тепло и сердечно поздравляют с днём рождения Людмилу Александровну СТЕПАНОВУ!

Пусть в жизни будет больше ярких красок, Приятных встреч, уютных вечеров. Пусть каждый день проходит не напрасно, А дарит счастье, радость и любовь!

Коллектив и профком ООО «ОМ-ТЭК» с большой теплотой поздравляют с днём рождения Марину Адилбаевну АЛЬМУХАМЕДОВУ!

Желаем идти по удачи следам, Быть бодрой, весёлой и здравствовать. И чтобы читалось по Вашим глазам: «Хранима, любима и счастлива!»

Коллектив и профком ООО «Восток - СпецТехСервис» сердечно поздравляют с прекрасным юбилеем

Максата Галимжановича ЖУМАНЬЯЗОВА! Раз в жизни этот день бывает, И грусть, и радость в нём всегда. Сегодня юбилей Ваш! Поздравляем!

Коллектив и профком ООО «Восток - СпецТехСервис» от всей души поздравляют с днём рождения

Александра Анатольевича КОВАЛЬКО! Вы – именинник! Поздравляем! Пусть много будет светлых дней, Здоровья, счастья Вам желаем, В кругу родных, в кругу друзей!

Желаем здоровья, счастья и добра!

Коллектив и профком ООО «ЦПМ» от всей души поздравляют с днём рождения Дияра Утемуратовича КЕНЖЕГУЛОВА, Анастасию Александров-ну ЛЕВИНУ, Татьяну Николаевну КУРНОСОВУ, Ирину Владимировну СВЕРЧКОВУ!

Счастья вам, здоровья и тепла, Долгих лет в кругу любимых ваших, Чтобы жизнь ни в чём не подвела, Становясь лишь радостней и краше!

Коллектив и профком ЦГП тепло и сердечно поздравляют с днём рождения Леонида Сергеевича ДМИТРИЕНКО!

Сюрпризов целый год невероятных, От любящих людей вестей приятных, Хороших мыслей, счастья и везения И сказочного просто настроения!

Коллектив и профком ООО «ПРОМОТОР» сердечно поздравляют с днём рождения

Анатолия Ивановича АЛЕКСЕЕВА! Пусть будет в жизни всё подвластно Вам: Большие цели, замыслы, стремленья! Сбываются мечты, как по часам, И ждёт повсюду счастье! С днём рождения!

Коллектив и профком ЦХМ от всей души поздравляют с днём рождения Сергея Александровича БЕСПАЛОВА, Сергея Ивановича МОРОЗА. Алексея Сергеевича ВАХНИНА!

Пусть праздник будет солнечным и ярким. Наполнит счастьем каждое меновенье, И чем-нибудь особенно приятным Запомнится чудесный день рожденья!

Поздравьте друзей, родных, близких и коллег с торжественными датами на страницах газеты «Горный лён»! Телефоны для справок: 2-80-08, 2-86.

Коллектив отдела информационных технологий управления комбината

сердечно поздравляет с прекрасным юбилеем Антона Борисовича ШКАРОВСКОГО!

Мужчину годы делают сильней, Лишь прибавляя знаний и умений! Позвольте пожелать Вам в юбилей Больших успехов, новых достижений! Пусть говорят Вам много тёплых слов, Во всех делах удача помогает, А рядом будут те, кто вновь и вновь

На новые победы вдохновляет!

Администрация и профком энергоцеха сердечно поздравляют с днём рождения Бисенбая Беккалиевича КУПТЛЕУОВА, Павла Сергеевича СЕМЕН-ЧЁВА, Санию Жумагалиевну СУЮНТАЕВУ, Аскара Задгереевича КАЗИЕВА!

Пусть жизнь наполняется счастьем и светом И будет любовью всех близких согрета. Желаем чудесных, волшебных мгновений. Скажем мы вам от души: «С днём рожденья!»

Коллектив ТД «Оренмин» ООО

с большой теплотой поздравляют с днём рождения Жараса Аскаровича ФАЙЗУЛИНА!

Здоровья Вам, добра и оптимизма, Удачи и счастливых, ярких дней! Пусть будет всё благополучно в жизни У Вас, у Ваших близких и друзей!

Коллектив и профком горного цеха тепло и сердечно поздравляют с 55-летием Виктора Власовича ЕФРЕМОВА!

Желаем мы Вам в этот праздничный день В прекрасном души настроении Встречать замечательный свой юбилей И жить – не тужить с упоением!

Коллектив и профком горного цеха от всей души поздравляют с днём рождения Александра Васильевича ГОЛУБКОВА, Сергея Андреевича ТЕЛЕПУ!

Пусть этот день запомнится навечно И будет непохож на тысячи других! Пусть он пройдёт приятно и беспечно, Успехов в будущем и радостей больших!

Коллектив и профком ЖДЦ от всей души поздравляют с днём рождения *Сергея Анатольевича* СЕРГЕЕВА, Малика Садабековича УРАЗБАЕВА, Фархата Жумагалиевича КАРЫМОВА, Самата Асылбековича МАКАНОВА!

Здоровья, радости, взаимопонимания, Любви, гармонии вам пожелать хотим, Чтоб исполнялись сокровенные желания, И были рядом те, кто дорог и любим!

Профсоюзный комитет и коллектив ООО «УралПромМаш»

сердечно поздравляют с днём рождения Людмилу Александровну ЗЕМСКОВУ! Пусть праздник этот радостью искрится,

Подарит беззаботность и веселье, Пускай улыбки на любимых лицах Зажгутся ярко! Счастья в день рожденья!

Администрация и профком фабрики

тепло и сердечно поздравляют с прекрасным юбилеем

Бибигуль Тюлегеновну РАХИМОВУ! Желаем любви и добра в юбилей,

Здоровья отменного, бодрости, смеха, Заботливых близких, весёлых друзей, Достатка, внимания, мира, успеха!

Коллектив и профком фабрики от всей души поздравляют с днём рождения Ольгу Владимировну АВЕРИНУ, Сергея Васильевича АКУЛОВА, Бекмурзу Газезовича АХМЕТОВА, Зульфию Каеровну КАЙМУЛЬДИНОВУ, Нагиму Гальметдиновну ЧАШКИНУ, Оксану Владимировну ЩУРКИНУ, Надежду Сергеевну АВДОНИНУ, Юриса Ахсановича HYPMYXAMETOBA!

Пусть будет в доме мир, а в сердце – счастье, Пусть сбудутся заветные мечты, Путь будет ваша жизнь всегда прекрасна. Полна любви, добра и красоты!

Цветную электронную версию газеты можно найти на сайте комбината: www.orenmin.ru

В АО «Оренбургские минералы» требуются:

- водитель автомобиля;
- машинист бульдозера; машинист экскаватора;
- помощник машиниста экскаватора;
- специалист отдела внутреннего контроля и аудита;
- электромонтёр устройств СЦБ;
- сливщик-разливщик;
- водитель погрузчика;
- машинист тягового агрегата;
- помощник машиниста тягового агрегата;
- электрогазосварщик;
- электрослесарь дежурный и по ремонту оборудования;
- слесарь-ремонтник; монтёр пути;
- слесарь-электрик; техник;
- инженер-программист;
- электромонтёр контактной сети;
- дежурный по станции;
- помощник машиниста тепловоза;
- грузчик асбеста.

В ООО «УралПромМаш» требуются:

- слесарь-ремонтник (слесарь по сборке металлоконструкций);
- электрогазосварщик;
- инженер-технолог (в области машиностроения);
- техник-технолог (в области машиностроения);
- оператор-наладчик станков с ЧПУ;
- технолог по сварке; токарь;
- инженер-конструктор;
- механик;
- энергетик;
- слесарь-ремонтник; электрогазосварщик;
- электрослесарь дежурный и по ремонту обору-
- грузчик (з/п от 20 000 рублей);
- шлифовщик; сверловщик;
- контролёр станочных и слесарных работ.

В ООО «ПРОМОТОР» требуются:

- электрогазосварщик;
- машинист крана мостового;
- слесарь-электрик.

В <u>ООО «ЦПМ» требуются:</u>

- подсобный рабочий; слесарь-ремонтник;
- швея;
 ткач;
- машинист экструдера; маркировщик.

В ООО «Восток-СТС» требуются:

- слесарь-ремонтник; слесарь-электрик;
- слесарь по ремонту автомобилей;
- электрогазосварщик.

В ООО «Композит» требуются:

- заместитель директора по производству; • заместитель директора по развитию;
- начальник цеха; мастер;
- оператор линии экструзионного оборудования;
- водитель погрузчика; подсобный рабочий.

В ООО «Яснотекс» требуется:

• оператор швейного оборудования.

В ООО «Домострой» требуется:

• оператор (машинист) автоматизированной бетоносмесительной установки (РБУ).

В ООО «ЭКСИС» требуются:

- наладчик сварочного и газопламенного оборудования;
- дефектоскопист по магнитному и ультразвуковому контролю.

Обращаться: г. Ясный, ул. Ленина, д.7, отдел управления персоналом (каб. №103). Тел.: 8(35368) 2-04-86, e-mail: hr@orenmin.ru

В ООО «ВАП» требуется:

• контролёр.

В ООО ЧОП «Кристалл» требуются:

- водитель-охранник; • охранник.

В ООО ЧОП «Рубин» требуется:

• охранник ГБР.

По всем вопросам обращаться по телефону: 8 (35368) 2-07-23.

2023 г. – Год педагога и наставника

учительствовал в школе Онуфриевки.

Летом 1934 г. он был принят в пединститут г. Кременчуга на филологический факультет. В 1935 г. Василий серьёзно заболел и прервал обучение, но с 1936 г. продолжил учиться заочно уже в пединституте Полтавы. Тогда же он начал учительствовать. С 1935 по 1938 гг. Сухомлинский преподавал украинский язык и литературу в поселковых школах Васильевки и Зыбково. В 1939 г. Сухомлинский с успехом заканчивает Полтавский пединститут по специальности украинский язык и литература. Именно институт дал молодому учителю мощный толчок к началу исследовательской деятельности. После института и до начала войны Василий

Горный лён №13 (1027) 31 марта 2023 г.

Спорт

Два дня с волейболом

Первенство города по волейболу среди мужских команд было открытым, а это значит, что участвовать в нём могли не только ясненские команды.

Вподобных соревнованиях ранее принимали участие спортсмены Светлинского и Домбаровского районов, регулярно присутствовали соседи из ЗАТО Комаровский. Сейчас в двухдневном турнире заявились волейболисты Оренбургского государственного университета.

В спорте заявиться — это не быть неожиданным гостем, а подать заявку. Хотя элемент неожиданности всё же присутствовал: студенты приехали к нам впервые.

Открыл соревнования первый заместитель главы администрации округа по оперативному управлению Алексей Половеев. Настроение создало хореографическое объединение «Ритм» Детско-юношеского центра.

Жеребьёвка определила две подгруппы, в которых отношения выяснялись по круговой системе. Этому был посвящён первый игровой день.

В одной подгруппе собрались команды «МЧС», «ОГУ» и «Оренбургские минералы», в другой – «Комарово», «Звезда» и «Асбест».

Именно в таком порядке они и финишировали, причём сложностей с определением мест,

когда приходится считать коэффициент выигранных и проигранных партий, а то и мячей, не было. Победители выиграли по две встречи, вторые призёры – по одной.

К концу дня, когда, казалось, ничего особенного уже не случится, в игре за пятое-шестое место мальчишки из спортшколы обыграли «Оренбургские минералы» на тай-брейке. Таким образом впервые в истории городских первенств команда комбината заняла последнее место.

Второй день начался с полуфиналов, когда первая команда одной подгруппы встречается со второй из другой. Цели – игровая практика и возможная интрига, когда серебряным призёрам даётся шанс на вторую жизнь.

Однако фавориты подтвердили своё реноме и победили. Несмотря на вроде бы одинаковый счёт, встречи разнились. Упорной и одной из лучших на турнире была встреча «Комарово» — «ОГУ». Перевес в каждой партии у сельской команды был минимальным. Во втором полуфинале без особого сопротивления противника «МЧС» разгромила «Звезду».





В матче за третье место дружная команда студентов победила «Звезду» и стала бронзовым призёром. «Дружить» им приходилось поневоле, так как они приехали одни, без тренера, а команда без тренера, как корабль без руля и ветрил. Следует отметить, что студенты были, пожалуй, лучшими в игре на подстраховке — тащили все.

Путь к главной игре финалистов был разным. Комаровцам даже в победных по счёту встречах было необходимо прикладывать большие усилия, а «МЧС» прошёлся по своим соперникам играючи.

Два первых сета при минимальном стечении болельщиков в напряжённой и красивой игре сложились в пользу городской команды. Причём для победы во втором им пришлось забираться к тридцати очкам. Но это не сломило соперников: в третьей партии они учинили разгром 25:11. И вот здесь волейбольные боги совершили ошибку: собрали всё везение в одну партию. Куража, а вернее сил на завершающий рывок у волейболистов посёлка Комарово не хватило. 3:1 - чемпи-



оном Ясненского городского округа стала команда «МЧС».

В каждой команде наградили лучших игроков. Ими были признаны Сергей Злобин (команда «Асбест»), Равиль Кикимов («Оренбургские минералы»), Александр Лардугин («Звезда»), Даниил Игонин («ОГУ»), Ислам Беркимбаев («Комарово»), Айдос Алмагамбетов («МЧС»).

По общему мнению, двух-

дневный формат оказался интереснее однодневного.

Волейбольный сезон ещё не завершился — 8 апреля ожидается большой турнир среди женских команд на приз главы Ясненского городского округа Татьяны Силантьевой. Приглашаем болельщиков в спортивный зал!

Сергей ВЫДУМЧИК.

Общество

В 2023 году в Ясном завершат благоустройство Сквера Славы

В 2023 году в Ясном будет реализован финальный, 4 этап благоустройства Сквера Славы.

Преобразование общественного пространства началось в 2020 году в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда». Проект благоустройства сквера неоднократно становился победителем общественного голосования и реализуется поэтапно.

– По завершении работ жители Ясного получат современное многофункциональное пространство, которое никогда не будет пустовать. Ведь это объект, который люди выбрали сами. Всего в этом году благоустроим 18 территорий, за которые оренбуржцы отдали свои голоса прошлой весной. Участие в голосовании тогда приняли почти 224 тысячи человек. Число вовлечённых в этот процесс жителей области растёт, потому что люди видят результат, – сказал губернатор Денис Паслер.

В Сквере Славы уложено плиточное покрытие, полностью обновлена система освещения, обустроены детский игровой комплекс, велодорожки, скейтпарк, площадка для воркаута и зона отдыха. В 2023 году здесь появятся ещё одна детская игровая площадка, фотозона, арт-объекты.

Голосование за объекты благоустройства на 2024 год пройдёт с **15 апреля по 31 мая.** Оренбуржцы будут выбирать из 44 объектов в 13 городах и районах области – в Абдулинском, Кувандыкском, Соль-Илецком, Гайском, Сорочинском, **Ясненском** городских округах, Бугуруслане, Бузулуке, Медногорске, Новотроицке, Оренбурге, Орске и Светлинском районе. Благоустроены будут объекты, набравшие наибольшее количество голосов.



www.ria56.ru

Горный лён №13 (1027) 31 марта 2023 г.

В этом же году (1939 г.) Сухомлинский женился. Его жена была тоже учителем. С началом войны будучи беременной она осталась в оккупации и погибла. Сухомлинский так никогда и не увидел сына. Летом 1941 г. Сухомлинский ушёл добровольцем на фронт. Участвовал в битве под Москвой. После тяжёлого ранения (1942 г.) был комиссован из армии. Остался на Урале и с 1942 по 1944 гг. работал директором поселковой Увинской школы (Удмуртская АССР). После ухода фашистов с Украины в 1944 г. вернулся в свой район и стал заведующим РОНО в Онуфриевке. В 1947 г. он решил возвратиться к учительству и уже в 1948 г. возглавил среднюю школу в посёлке Павлыш родного района. Здесь он проработал директором до конца жизни.



Даты в истории

31 марта

1685 г.

Родился Иоганн Себастьян Бах, немецкий композитор, один из величайших композиторов в истории музыки.

1717 г.

В России Петром I создаётся Тайная канцелярия для расследования особо важных государственных преступлений.

1882 г.

Родился Корней Чуковский (настоящее имя – Николай Васильевич Корнейчуков), детский писатель, критик, литературовед, переводчик.

1896 г.

Первый замок-молния патентуется в США его изобретателем Уиткомбом Джадсоном.

1901 г.

Выпускается первый автомобиль Mercedes-Benz

1918 г.

США впервые переходят на летнее время.

1921 г. Немецкий учёный Альберт Эйнштейн прочитал в Нью-Йорке лекцию о теории относительности.

1955 г.

Советское правительство приняло решение возвратить ГДР сокровища Дрезденской

1966 г.

С Байконура стартовала ракета-носитель «Молния» и вывела на орбиту космическую станцию «Луна-10». Через несколько дней она стала первым искусственным спутником Луны.

1967 г.

После решения Франции о выходе из военной организации НАТО штаб-квартира организации была переведена из Парижа в столицу Бельгии Брюссель

1980 г.

В Кремле Леонид Ильич Брежнев получил Ленинскую премию по литературе за свои воспоминания и размышления - «Малую землю» и «Возрождение».

1991 г.

На референдуме в Грузии 90 % населения голосует за независимость.

Башкирская АССР преобразована в Республику Башкортостан в составе Российской Федерации.

1992 г.

1999 г.

Выходит в све знаменитых фантастических фильмов - Матрица.

2003 г.

В Париже высшим званием «Артист ЮНЕСКО во имя мира» награждён художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев.

А знаете ли вы?..

31 марта 1889 года состоялось официальное открытие Эйфелевой башни.

/онструктор башни Густав Онструктор одд.... Эйфель водрузил на вершине башни французский флаг. Взбираться наверх тогда приходилось по ступенечкам. Это стальное сооружение высотой 300 метров было построено для Всемирной выставки как символ достижений техники XIX

Через 20 лет Эйфель должен был башню разобрать и продать на слом. Но тут произошло непредвиденное - изобрели радио, и Парижу потребовалось высокое сооружение для установки радиопередатчика. Позже, в 1925 году, на башне установили и телепередатчик.

Кроме всего прочего, Эйфелева башня оказалась весьма прибыльным предприятием: строительство обошлось в 15 миллионов франков, а только во время Всемирной выставки 1889 года её посетили 2 миллиона человек, заплатив по 5

франков за вход, то есть сразу окупилось 2/3 затрат.

Чудным субботним утром, в 95-летнюю годовщину официального открытия Эйфелевой башни, около 5000 парижан, прогуливавшихся в её окрестностях, с удивлением наблюдали, как под арку, образуемую опорами сооружения, спланировал и вновь набрал высоту лёгкий одномоторный самолёт с V-образным хвостовым оперением. Это была американская машина марки «Бичкрафт Бонанза V35», а управлял ею ветеран вьетнамской войны Роберт Мориарти. Причём он лишь практически повторил то, что совершил в 1919 году француз Шарль Годфруа, пролетев на своём биплане под Триумфальной аркой в начале Елисейских Полей. Пилот взял с собой кинооператора, который долго опасался, что американец решил совершить самоубийство.



Впоследствии Мориарти обычно шутил, что сделал лишь одну ошибку: нужно было «нырять» под Эйфелеву башню днём позже – 1 апреля.

- Моня, у меня две плохие новости.
- А можно объединить их в одну?
- Можно. Твоя жена изменяет нам обоим.
- Вчера в магазине видел помидоры по 600 рублей за кило.
- Ого! И что ты сделал?
 - Как всегда сэлфи!
- Мужчина, купите цветы!
- Мне не нужно.
- Ну, жене купите обрадуется!
- Нет жены, ушла...
- Купите, вернётся!
- Да не дай Бог!!!

- Алло! Это телефон помощи алкоголикам?

- Да.
- Скажите, как делать мохито?

600 тыс. рублей, которые я потратила на пластическую операцию, начинают окупаться: сосед в лифте угостил двумя нектаринами. Считай, 50 рублей уже отбились!

Один из положительных моментов бедности заключается в том, что ваши шансы погибнуть под лавиной значительно ниже, чем у богатых. А утонуть, плавая на яхте, так вообще стремятся к нулю.

- Представь, что у тебя есть две таблетки: одна красная, другая синяя. Красная позволит начать жизнь сначала, а синяя – отличать ложь от правы. Какую выберешь?
- Ой, нет! Мне лучше двойной виски.
- Представляешь, вернулся из командировки, а дома чужие штаны лежат!
- Ого! И что ты жене сказал?
- Сказал: «Лучше б ты мне изменила, Люба... Но воровать - это уж слишком!».
 - (ВНИМАНИЕ! Некоторые анекдоты могут содержать отступления от норм литературного языка).

Народный календарь



1 апреля – Дарья-Грязные проруби. «С Дарьи холсты белят», «Какова Дарья – таков Покров (14 октября)», «Если день ясный – будет год добрый, много мёда», «Если вешняя вода на Дарью идёт с шумом – к сильной траве и богатым покосам, а когда тихо - то трава плохая вырастает». Считалось, что в этот день прилетают первые коршуны и просыпается домовой. Чтобы сбить домового с толку, надо всячески обманывать друг друга: «1 апреля – день враля, а шутки всегда греют».

2 апреля – Фотиния-Колодезница. Считалось, что в день Фотинии грунтовая вода (колодезная. родниковая) обладает чудодейственной силой лечились ею, окропляли дом, поливали растения замачивали семена. В этот день славили лён: развешивали льняные полотенца на крыльце и на

Нам можно написать по адресу: г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106, редакция газеты «Горный лён», или на электронный адрес газеты: gazeta@orenmin.ru. РЕКЛАМА Нам можно позвонить по тел.: 2-80-08, 2-86.

ветках берёз во дворе, а девушки водили хороводы с длинными свадебными полотенцами.

- 3 апреля Фома. Обычно завершались зимние катания детей с гор, если там оставался последний снег. Лечили лихорадку с помощью печных углей и золы: «Фома лихорадку гонит»
- 4 апреля Василий Солнечник-Капельник. Этот день знаменовал необратимый приход весны: «Задолбил зиму Василий Капельник». Выходили смотреть на восход солнца, гадая о будущем урожае: «Если солнце восходит в красных кругах - это сулит хороший урожай, к плодородному лету». В этот день пекли калачи и посвящали их Солнцу.
- 5 апреля Никон. В этот день зазывали и подкармливали лесных птиц, которые считались проводниками сил весны и обновления. Было принято проводить генеральную уборку в доме и в саду. В этот день славили мяту. Мыли мятной водой обеденный стол и полы в доме; в бане поддавали пар с сушёной мятой, а потом заваривали ароматный мятный чай.
- 7 апреля Благовещение, Третья встреча весны. «В Благовещение весна зиму поборола», «Каково Благовещение - таково и Светлое Воскресенье», «Если в этот день будет тёплая солнечная погода, то и лето такое же, уродятся яровые; если дождь или пасмурно - к дождливому лету». «Если на Благовещенье мороз – то будут ещё сорок утренников, ожидается урожай яровых, огурцов, груздей», «Если Благовещение без ласточек – будет холодная весна». «Если ветер холодный - то и лето холодное, а южный - лето тёплое». «Если дождь – родится рожь, а мороз – груздей полон воз».



Главный редактор Н.В. НАЗАРЕНКО. Редакционная коллегия: технический редактор И.В. КОЦАРЕНКО.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ56-00644 от 25 февраля 2016 года.

Учредитель: Общество с ограниченной ответственностью издательство «Горный лён» (462781, ул. Ленина, 7, офис 106, г. Ясный, Оренбургская область).

ООО Издательство «Горный лён» Адрес редакции и издателя: 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106. Тел. 2-80-08, 2-86

Газета отпечатана в типографии «Редакция газеты «Ясненский вестник» – Ясненский филиал Государственного унитарного предприятия Оренбургской области «Региональное информационное агентство «Оренбуржье» 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Свердлова, 5а.

- Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
- * За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель. * Газета выходит один раз в неделю по пятницам.

12+

Тираж 2000 экз. Объём 1,5 п.л. Заказ № 35. Печать офсетная. Электронная почта: gazeta@orenmin.ru Подписано в печать 30.03.2023 г. по графику в 15.00 час., фактически - в 16.00 час